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Materiál na rokovanie 

HSR SR 03. 04. 2023         bod 11 

 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona o zmene klímy a nízkouhlíkovej transformácii Slovenskej republiky a 

o zmene a doplnení zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok v znení neskorších 

predpisov (klimatický zákon) 

 

1. Popis návrhu 

Návrh zákona o zmene klímy a nízkouhlíkovej transformácii Slovenskej republiky a o zmene 

a doplnení zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok v znení neskorších predpisov 

(klimatický zákon) (ďalej len „návrh zákona“) sa predkladá v súlade s potrebou prijať 

všeobecný právny predpis v oblastí riešenia zmeny klímy a z hľadiska zosúladenia 

legislatívneho rámca v Slovenskej republike s rámcom v Európskej únie a dosiahnutia 

klimatických cieľov Slovenska a EÚ do roku 2030 vrátane klimatickej neutrality najneskôr do 

roka 2050. 

Problematika zmeny klímy sa doteraz v Slovenskej republike legislatívne upravovala iba 

prostredníctvom zákona č. 414/2012 Z. z. o obchodovaní s emisnými kvótami a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ten upravuje len polovicu 

slovenských emisií, ktoré spadajú pod Systém obchodovania s emisnými kvótami - ETS). 

Zvyšné oblasti (tzv. emisie mimo ETS) pokrývala jednak priamo aplikovateľná legislatíva 

Európskej únie, ako aj legislatíva spadajúca pod iné rezorty. Redukčné ciele doteraz v 

legislatíve určené neboli.  

Predkladaný návrh zákona reflektuje aktivity na úrovni Európskej únie a upravuje sa ním 

mechanizmus napĺňania záväzkov Slovenskej republiky vyplývajúcich z medzinárodných 

dohôd a právnych predpisov Európskej únie z oblasti riešenia zmeny klímy a mechanizmus 

kontroly ich napĺňania, stanovuje dlhodobý záväzný cieľ a ciele Slovenskej republiky 

v oblasti riešenia zmeny klímy a upravuje pôsobnosť orgánov štátnej správy, subjektov 

územnej samosprávy, ako aj práva a povinnosti právnických osôb a fyzických osôb pri 

ochrane klimatického systému a napĺňaní dlhodobého záväzného cieľa a klimatických cieľov. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.  

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


